

# ЕДИНСТВО ПРОФСОЮЗОВ

Учредитель:  
Союз «Иркутское  
областное объединение  
организаций профсоюзов»



**СПЕЦВЫПУСК**

8 октября 2024 года

12 +

ОБЛАСТНАЯ ПРОФСОЮЗНАЯ ГАЗЕТА

## В Приангарье проходит Всероссийская акция профсоюзов в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»

Мероприятия акции продлятся с 30 сентября по 11 октября под девизом «Достойный труд — основа благополучия семьи!»



довых прав, экономических интересов работников и улучшение условий их труда в целях обеспечения благополучия каждой семьи в регионе.

«Единство профсоюзов»

### СТАНДАРТЫ ДОСТОЙНОГО ТРУДА

Достойная заработная плата — заработная плата, обеспечивающая расширенное воспроизводство трудового потенциала, экономическую свободу работающему человеку и его семье

Достойная занятость — максимально возможная занятость на рабочих местах, обеспечивающая рациональное использование знаний, умений и навыков работника, достойную заработную плату, возможность профессионального роста и повышение квалификации, мотивацию работников к труду, грамотную организацию труда и отдыха работника, безопасные условия труда.

Достойное рабочее место — рабочее место, оснащенное современным оборудованием и технологиями, отвечающее безопасным условиям труда, обеспечивающее стабильную занятость и достойную заработную плату работнику в соответствии с уровнем его квалификации.

Эффективное социальное партнерство — система взаимоотношений работников, их представителей, работодателей, их представителей, органов государственной власти, органов местного самоуправления, позволяющая учитывать и согласовывать в равной и справедливой степени интересы каждой из сторон и обеспечивающая стабильное социально-экономическое развитие страны.

По материалам ФНПР

**Профсоюзные организации Иркутской области принимают активное участие во Всероссийской акции в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», который ежегодно отмечается 7 октября. Нынешняя акция посвящена объявленному Президентом России Году семьи и проходит с 30 сентября по 11 октября под девизом «Достойный труд — основа благополучия семьи!».**

В членских организациях Иркутского Профобъединения проходят мероприятия, цель которых — привлечение внимания к проблемам защиты трудовых прав, экономических интересов работников и улучшение условий их труда для обеспечения благополучия каждой семьи в регионе. Практические действия в решении этих и иных проблем будут определяться непосредственно в первичных профсоюзных организациях, на собраниях в трудовых коллективах предприятий и организаций Приангарья,

По инициативе Международной конфедерации профсоюзов с 2008 года во всем мире 7 октября проводится Всемирный день действий за достойный труд. Международная организация труда (МОТ) — агентство системы ООН, объединяющее 183 государства, определяет достойный труд как производительный труд в условиях свободы, справедливости, безопасности и уважения достоинства трудящегося человека, при соблюдении повсеместно признанных трудовых норм и принципов социального диалога. Его основой являются полная и продуктивная занятость, здоровые условия и справедливая оплата труда работников.

на встречах представителей сторон социального партнерства.

В течение всего срока акции «За достойный труд!» проходит информаци-

онно-просветительская кампания, посвященная роли и участию профсоюзов в реализации семейной и демографической политики, поддержке многодетности и традиционных нравственных ценностей.

Как отметил председатель Иркутского Профобъединения Александр Коротких, приоритетными задачами профсоюзных организаций региона являются обеспечение достойной заработной платы и защита прав работников на безопасный труд. Большое значение имеет развитие социального партнерства и его влияние на расширение перечня семейных программ и возможностей в поддержке семей.

Значимым мероприятием Всероссийской акции «За достойный труд!» станет проведение 9 октября расширенного заседания трехсторонней комиссии Иркутской области в формате конференции. Основное внимание будет уделено решению задач, стоящих перед профсоюзами и реализуемых совместно с социальными партнерами: защита тру-

# Семейный фундамент

Фотография семьи Габеевых стала одним из визуальных символов Всероссийской профсоюзной акции в нашем регионе и, пожалуй, — своеобразным воплощением ее девиза. Иркутяне смогли увидеть этот трогательный семейный портрет по всему городу на светодиодных экранах, транслирующих видеоролик акции 7 октября.

*Инна и Сергей Габеевы живут в своём загородном доме в поселке Чистые Ключи Шелеховского района вместе с тремя очаровательными детьми.*

Инна Геннадьевна — педагог-организатор, член первичной профсоюзной организации Общероссийского Профсоюза образования в средней школе № 5. Входит в состав профсоюзного комитета, организует культурно-массовые и спортивные мероприятия для членов «первички». Ее супруг Сергей Валерьевич — старший преподаватель кафедры в Восточно-Сибирском институте МВД РФ.

Инна называет себя человеком творческим. По образованию — менеджер социально-культурной деятельности. Помимо основной работы увлеченно поет в хоре, вместе со своими детьми участвует в концертах и выездных культурно-массовых мероприятиях поселкового клубного объединения.



— Мне очень нравится жизнь в постоянном движении. Я и на работе, и в хоре, и в клубе. И везде чувствую себя на своем месте, мне очень комфортно. Муж всегда поддерживает меня и добрым словом, и делом. Коллектив у нас очень дружный. Профсоюзная деятельность, конечно же, увлекает и даже помогает мне в основной работе. Часто замечаю, что люди, вступившие в профсоюз, начинают понимать, что теперь у них есть поддержка семьи и детей.

Инна и Сергей — целеустремленные люди, высококвалифицированные специалисты, в полной мере реализовавшие свой творческий потенциал и добившиеся несомненных успехов в профессии. Достойная работа позволила создать прочный фундамент для счастливой семейной жизни и воспитания троих детей. Он обеспечил материальную стабильность и чувство уверенности в завтрашнем дне.

«Единство профсоюзов»

## АКЦИЯ

# В Иркутске провели акцию «Профсоюзный трамвай» в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!»

Организатором мероприятия выступил Молодежный совет Иркутского Профобъединения

В канун Всемирного дня действий «За достойный труд!» Молодежный совет Иркутского Профобъединения провел акцию «Профсоюзный трамвай». Она стала одним из мероприятий информационно-просветительской кампании в рамках Всероссийской акции профсоюзов, проводимой в этом году под девизом «Достойный труд — основа благополучия семьи!».

В течение дня 6 октября по трамвайному маршруту №1 курсировал вагон, оформленный символикой профсоюзной акции. Проезд в «профсоюзном» трамвае был бесплатным. Активисты Молодежного совета поздравляли пассажиров с праздником и раздавали агитационные буклеты.

— Пассажиры благодарят, улыбаются, очень позитивно реагируют на наши поздравления. Задают вопросы о Всемирном дне действий и деятельности профсоюзов, — рассказала представитель Молодежного совета Иркутского Профобъединения Анастасия Заборовская. — Признаться, люди постарше иногда искренне удивляются, что профсоюзное движение в стране продолжает активно действовать и находится на подъеме. А вот молодые, в основном студенты, хорошо знают ситуацию, а часто и сами состоят в профсоюзе.

Как сообщил руководитель департамента организационной работы и развития профсоюзного движения Иркутского Профобъединения Иван Кондратьев, подобные профсоюзные акции с использованием общественного транспорта проходят в эти дни по всей стране.



— Очень важно повышать осведомленность граждан о деятельности профсоюзов и их роли в общественной жизни. Мы очень рады, что в муниципальном предприятии «Иркутскгортранс» откликнулись на нашу просьбу и предоставили трамвай на самом популярном и протяженном в городе маршруте. Руководство Иркутского Профобъединения выражает большую благодарность директору предприятия Сергею Игоревичу Майоку, — отметил Иван Кондратьев.

«Единство профсоюзов»



# Конституционный суд запретил включать надбавки в состав зарплаты учителей

**Конституционный суд России запретил включать оплату дополнительной работы учителей в зарплату, чтобы дотянуть ее до уровня МРОТ (19 242 рубля с 2024 года). Об этом со ссылкой на постановление суда сообщает «Вечерняя Москва».**

Основанием для решения стало обращение одной из учительниц Архангельской области. Работодатель включил ей дополнительные виды работ и учебную нагрузку в зарплату. Суд признал, что это не компенсировало затрат на работу вне рамок должностных обязанностей и не нашел оснований для исключения выплат. Конституционный суд РФ напомнил о праве на вознаграждение без дискриминации и указал, что оспариваемые нормы не позволяют включать доплату за дополнительную работу в состав зарплаты ниже МРОТ.

«Солидарность» ранее приводила мнение россиян, которые считают, что достойная зарплата учителя должна составлять 95 тыс. рублей в месяц. Согласно опросу, проведенному платформой SuperJob, 28% респондентов считают, что учителям следует платить от 50 до 80 тыс. рублей в месяц. 23% — от 80 до 100 тыс. рублей, а еще 17% — от 100 до 150 тыс. рублей.

Самые высокие ожидания по зарплате учителей высказали жители Москвы (125 тыс. рублей) и Санкт-Петербурга (100 тыс. рублей). По данным Росстата за первое полугодие 2023 года, средняя заработная плата школьных учителей в России составила 63,6 тыс. рублей.

Екатерина Жирицкая,  
газета «Солидарность»  
Фото: Николай Федоров



## ПРОФСОЮЗНАЯ ХРОНИКА

## Генсовет принял решение о созыве внеочередного съезда ФНПР

**На XIII внеочередном съезде планируется внести изменения в Устав Федерации Независимых Профсоюзов России**

**В ходе состоявшегося 25 сентября заседания Генерального Совета принято решение о созыве XIII внеочередного съезда Федерации Независимых Профсоюзов России. Он пройдет 29 октября в Москве в Колонном зале Дома Союзов, сообщается на сайте ФНПР.**

— Чтобы наиболее эффективно выполнять свои функции в современных условиях, российские профсоюзы должны постоянно развиваться, совершенствовать свою деятельность и организационную структуру. Сегодня необходимо реформировать систему управления ФНПР, внося для этого изменения в Устав, и принять ряд организационных решений в целях дальнейшего укрепления Федерации, — отметил в своем выступлении Председатель ФНПР Михаил Шмаков. — Предлагается вместо должности Председателя ввести посты Президента и Генерального секретаря. Их полномочия и зоны ответственности будут изложены в проекте Устава.

Также сообщается, что решением Генсовета членским организациям установлена норма представительства на внеочередной съезд: один делегат от 100 тысяч членов профсоюзов с учетом численности на 1 января 2024 года. Членские организации с численностью менее установленной нормы смогут



направить по одному делегату. Предполагается, что в съезде примут участие 343 делегата. Члены Генсовета утвердили состав рабочей группы по подготовке проекта изменений в Устав ФНПР. Решение об избрании делегатов XIII

внеочередного съезда ФНПР будет принято на заседании Совета Иркутского Профобъединения, сообщил его председатель Александр Коротких.

«Единство профсоюзов»

## ПРОФСОЮЗ ПОМОГ

## Колдоговор защищает труд

**Позитивные новости из правовой инспекции труда Иркутского филиала Дорпрофжел**

**К правовому инспектору Иркутского филиала Светлане Журавлевой обратился работник с просьбой о помощи. Женщина имеет 31 год стажа на предприятиях железнодорожного транспорта.**

В сентябре 2024 года, достигнув 55-летнего возраста, решила уволиться по собственному желанию. Однако работодатель отказался выплатить единовременное поощрение за добросовестный труд, сославшись на то, что работник не достиг пенсионного возраста.

Тем не менее, согласно пункту 7.26 «а» Коллективного договора ОАО «РЖД» на 2023–2025 годы, работникам, которые проработали в компании более 20 лет, гарантировано единовременное поощрение при увольнении по собственному желанию или сокращению. Кроме того, в соответствии с пунктом 7.23 договора, женщины, отработавшие свыше 30 лет, имеют право на выплату в размере шести среднемесячных заработков.

В адрес работодателя было внесено представление с требованием выплатить работнику при его увольнении по собственному желанию шесть среднемесячных заработков. В настоящее время требования представления полностью удовлетворены.

По информации Дорожной территориальной организации Роспрофжел на Восточно-Сибирской железной дороге

## В Иркутском Профобъединении подвели итоги участия в молодежном форуме «Горизонты Сибири» в Республике Бурятия

Форум прошел в рамках окружного этапа Всероссийской профсоюзной программы ФНПР «Стратегический резерв»

Профессиональное и личностное развитие, обмен практическим опытом профсоюзной работы, новые знания и знакомства. Таковы итоги участия делегации Иркутского Профобъединения в молодежном форуме «Горизонты Сибири», который прошел 10–13 сентября в селе Горячинск Прибайкальского района Республики Бурятия.

Мероприятие для молодых профсоюзных активистов из всех сибирских регионов проводилось в рамках окружного этапа Всероссийской профсоюзной молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв». В работе форума принимали участие пятеро представителей Молодежного совета Иркутского Профобъединения.

В программу форума вошли обучающие занятия для участников проекта «Стратегический резерв» в треке «Призыв». Как рассказала председатель профсоюзной организации Северных электрических сетей ППО АО «Иркутская электросетевая компания» Алеся Костина, они изучали профсоюзное делопроизводство, особенности информационной работы, трудовое право, а также рассматривали примеры расследования реальных несчастных случаев.

— Хочу отметить, что такие обучающие программы вносят большой вклад в профессиональное и личностное развитие. Участие в форумах помогает структурировать имеющиеся знания, практический опыт и определить новые пути их приложения, — рассказала Алеся Костина. — Мне было очень комфортно находиться в одном познавательном пространстве с моими коллегами по Молодежному совету, единомышленниками из разных уголков Сибири. Первый этап программы «Стратегический резерв» — трек «Призыв» — пройден, теперь на очереди трек «Тестирование» как промежуточный итог нашего профсоюзного обучения.

В ходе форума также проходил конкурс «Молодой профсоюзный лидер Сибири», в котором принимали участие победители региональных этапов. Конкурсантам предстояло представить себя в качестве профсоюзного лидера, рассказать о профессиональных и личных достижениях, участии в профсоюзных проектах, продемонстрировать ораторское искусство и знание трудового законодательства.

От Иркутского Профобъединения в конкурсе участвовал победитель конкурса «Молодой профсоюзный лидер Иркутской области — 2024», представитель Дорожной территориальной организации Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей на Восточно-Сибирской железной дороге Сергей



Назаров. Он признался, что впервые побывал на профсоюзном мероприятии такого масштаба.

— Были очень увлекательные конкурсные задания. Несмотря на дух соперничества, создалась дружеская атмос-

фера, мы друг за друга болели и радовались, когда у коллег получалось отличиться. Это оставило очень сильное впечатление, — рассказал Сергей Назаров. — Общаясь с представителями самых разных профсоюзов, я получил

интересный опыт и новое понимание. Вот пример: часто проводятся мероприятия без включения работников в профсоюзную тематику. Да, все участники понимают, что это организовал профсоюз, но какие у него задачи, какие вопросы он решает, какова его идеология — этого люди просто не знают. И у меня возникла идея начать информировать работников наших подразделений о характерных примерах решения трудовых споров из профсоюзной практики: рассказывать, каким оказался результат, каким путем он достигался, какие доводы использовались в переговорах, было ли судебное решение и так далее. Словом, детально объяснять, как строится наша работа. Думаю, это людей заинтересует и мотивирует к вступлению в профсоюз.

Отметим, что по итогам конкурса «Молодой профсоюзный лидер Сибири» Сергей Назаров занял второе место. На третьем — представитель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса Анастасия Бардасинская. А победу одержал член Молодежного совета Профсоюза работников здравоохранения Республики Бурятия Аюр Нимаев. Он примет участие в финальном этапе конкурса «Молодой профсоюзный лидер России».

**«Единство профсоюзов»**